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Mistrzostwa Polski 
w LA Masters

Na Stadionie Ośrodka Sportu i Rekreacji 

we Włocławku odbyły się 34. Mistrzostwa 

Polski w Lekkiej Atletyce Masters. Wśród 

startujących byli też sierpczanie. Str. 15

Pamięć o powstańcach
161 lat temu w lesie między Czumskiem, 

Szczutowem i Urszulewem doszło do po-

tyczki pomiędzy powstańcami a Rosjana-

mi. W rocznicę tamtych wydarzeń oddano 

hołd tym, którzy walczyli i ginęli za wolną 

ojczyznę. Str. 11

XV Regionalna Biesiada 
Seniorów

Tradycyjnie na początku lata w Mochowie 

odbyła się Regionalna Biesiada Seniorów, 

będąca przeglądem amatorskiej twórczości 

artystycznej seniorów. Wydarzenie hono-

rowym patronatem objęli Marszałek Wo-

jewództwa Mazowieckiego oraz Starosta 

Sierpecki. Str. 10

Pożar zboża 
10 lipca 2024 r. strażacy gasili pożar zbo-

ża na pniu w miejscowości Wola Grąbiecka 

(gmina Zawidz). Str. 2

REKLAMA

Sen nocy letniej

Takiego koncertu jeszcze w sierpeckim skansenie nie było. 
Nocą, za dworkiem Bojanowskich, w przepięknej scenerii 
zaśpiewali Agnieszka i Wojciech Sokolniccy.  Str. 16

„W rodzinie tkwi 

prawdziwa siła 

każdego. To w niej 

wszystko się zaczyna, 

to w niej tkwią 

korzenie, z których 

czerpiemy siłę na 

całe życie” — słowa 

te zainspirowały 

organizatorów 

VIII Zjazdu Rodzin 

i Przyjaciół Domu 

Pomocy Społecznej 

w Szczutowie. Str. 8

Zjazd Rodzin w DPS SzczutowoZjazd Rodzin w DPS Szczutowo
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Wypadek na dziesiątce
W Borkowie Kościelnym na drodze 

krajowej nr 10  7 lipca 2024 r. doszło 

do wypadku drogowego. Ze wstępnych 

ustaleń policjantów wynika, że kierowca 

samochodu marki Fiat Seicento nie za-

chował bezpiecznej odległości od pojaz-

du go poprzedzającego, który zatrzymał 

się przed oznakowanym przejściem 

i najechał na tył motocykla. W wyniku 

zdarzenia 48-letni kierujący motocyklem 

marki Honda doznał obrażeń w postaci 

złamania kości ramiennej prawej oraz 

złamania prawego nadgarstka. Kierowcy 

byli trzeźwi. Czynności prowadzą poli-

cjanci z KPP Sierpc. 

Jechał po pijaku
Policjanci ruchu drogowego Komendy 

Powiatowej Policji w Sierpcu otrzymali 

zgłoszenie, że w kierunku Sierpca jedzie 

samochód marki Peugeot, którego 

kierowca prawdopodobnie znajduje się 

w stanie nietrzeźwości. Funkcjonariusze 

już po kilku minutach zauważyli pojazd. 

Kierowca miał problem z utrzymaniem 

prostolinijnego toru jazdy. Mundurowi 

zatrzymali go do kontroli drogowej. 

Wewnątrz auta były porozrzucane 

opakowania po alkoholu. Mundurowi 

przeprowadzili badanie stanu trzeź-

wości 39-letniego obywatela Ukrainy. 

Urządzenie pokazało trzy promile 

alkoholu w organizmie. Mężczyzna 

został zatrzymany i osadzony w policyj-

nym areszcie. Po wytrzeźwieniu usłyszał 

zarzut dotyczący prowadzenia pojazdu 

mechanicznego w stanie nietrzeźwości. 

Za taki czyn grozi kara nawet do 3 lat 

pozbawienia wolności, wysoka grzywna 

oraz zakaz prowadzenia pojazdów.

—Nietrzeźwy kierowca to śmiertelne 

zagrożenie na drodze. Już niewielka 

ilość alkoholu powoduje zmiany 

w zachowaniu i percepcji, osłabienie 

koncentracji. Na drodze ta chwila 

nieuwagi, dekoncentracji, może kosz-

tować czyjeś zdrowie lub życie. Czasu 

nie da się cofnąć. Da się natomiast 

zaplanować bezpieczny powrót do 

domu — mówi oficer prasowa KPP 

Sierpc Katarzyna Krukowska.

Miał niesprawne auto
Policjanci z wydziału ruchu drogowego 

sierpeckiej komendy zatrzymali do kon-

troli drogowej na jednej z sierpeckich 

ulic kierowcę z powodu złego stanu tech-

nicznego pojazdu. Okazało się, że 29-la-

tek jechał autem, które było niesprawne 

i zagrażało bezpieczeństwu w ruchu 

drogowym. Mieszkaniec gminy Mochowo 

za popełnione wykroczenia otrzymał 

mandat karny. Policjanci zatrzymali 

elektronicznie dowód rejestracyjny za 

niesprawny stan techniczny pojazdu, co 

skutkowało zakazem dalszej jazdy.

Pożar zboża
10 lipca 2024 r. strażacy gasili pożar 

zboża na pniu w miejscowości Wola Grą-

biecka (gmina Zawidz). W działaniach 

brało udział dziesięć zastępów:  JRG 

Sierpc (dwa), OSP Zawidz,  OSP Słupia, 

OSP Dziembakowo, OSP Chwały, OSP 

Rościszewo, OSP Lelice, OSP Borkowo 

Wielkie, OSP Goleszyn.

SEZON OGÓRKOWY 
I SEZON NA OGÓRKI

W  zamierzchłych czasach, kiedy 
latem duże miasta wyludniały się, 
życie kulturalne, społeczne i  po-
lityczne zanikało. Dziennikarze 
w poszukiwaniu tematów ruszali na 
prowincję, a tam odkrywali tajemni-
cze kręgi w zbożu czy brak sznurka 
do snopowiązałek. Żeby zapełnić 
szpalty gazet, podawano też ceny 
warzyw i  owoców. Stąd wzięła się 
nazwa sezon ogórkowy, czyli czasu, 
kiedy aktywność zamierała. W dobie 
social mediów, łatwej wymiany in-
formacji i tak wielu wydarzeń sezon 
ogórkowy praktycznie nie występuje. 
Zawsze coś się dzieje, ciekawszego 
niż opowieści o tajemniczych przy-
byszach z kosmosu. Chociaż oczywi-
ście one także mają swoich stałych 
czytelników, więc od czasu do czasu 
przypomnieć nie zaszkodzi. Jednak-

że poważne informacje, jak zamach 
na Donalda Trampa, zdobycie przez 
drużynę Hiszpanii tytułu mistrzów 
Europy w piłce nożnej czy silne na-
wałnice przechodzące nad Polską 
zepchnęły kosmitów zdecydowa-
nie na dalszy plan. Sezon ogórkowy 
stał się zamierzchłą przeszłością.

Za to sezon na ogórki trwa i  ma 
się całkiem dobrze. Ostatnio jeden 
ze znajomych stwierdził, że on „wa-
rzyw, które udają warzywa i  skła-
dają się głównie z  wody” nie jada 
i będzie kampanię prowadził, żeby 
uświadomić ludzi, że ogórki to naj-
większe nieporozumienie w dziejach. 
Uznał, że skoro skończył się już se-
zon ogórkowy w mediach to pora na 
zakończenie raz na zawsze sezonu 
na ogórki: „Koniec z korniszonami, 
mizerią, małosolnymi i  kwaszony-
mi”. Jako człowiek ze wszech miar 
tolerancyjny i  akceptujący wiele 
fobii i fetyszów, mogłam zrozumieć 
jego niechęć do jedzenia ogórków. 

Nie każdy przecież musi. Ale nazy-
wanie mojego ulubionego warzywa 
przeżytkiem, który powinien zostać 
wyeliminowany, wstrząsnęło mną 
do głębi. Krucjata przeciwko ogór-
kom?! Jak można mieć nawet takie 
pomysły?! Świat schodzi zdecydowa-
nie na manowce. Ogórków nie da się 
niczym zastąpić, bo z czym będziemy 
wtedy jeść zupę ogórkową. Ostatnio 
co prawda czytałam, że udało się 
wyprodukować masło z powietrza, 
a  konkretnie z  dwutlenku węgla, 

więc może i  jakiś substytut ogór-
ków też kiedyś się uda. Jednakże 
to nie to samo. Tymczasem włas-
ny znajomy, który jeszcze nie tak 
dawno sam mi ogórki dostarczał, 
postanowił je tępić. Ludzie jednak 
uwielbiają zadziwiać. Na szczęście 

sytuacja szybko się wyjaśniła. Ogór-
ki w tym roku wyjątkowo szybko za-
częły dojrzewać. I  już nastał sezon 
na robienie przetworów. Przynaj-
mniej dwa tygodnie wcześniej niż 
zwykle. Dotychczas znajomy omijał 
szerokim łukiem układanie ogórków 
w słoikach. Specjalnie planował ur-
lop najpóźniej na początku lipca, 
żeby nie musieć tego robić. W tym 
roku system nie zadziałał. Zamiast 
spokojnie na ryby jeździć, dale-
kie krainy zwiedzać, dzień w dzień 
siedzi w kuchni i przerabia te tony 
ogórków, które wyjątkowo obrodziły 
na jego działce. Takie rzeczy mogą 
powodować frustracje, zrozumia-
ła rzecz, aczkolwiek żeby aż taką, 

by wykazywać gotowość protestów 
i ruszenia z transparentami w mia-
sto i internet, to się nie spodziewa-
łam. Krucjata miała jedną, ale za to 
wielką zaletę. W zamian za słuchanie 
o  tym, że ogórki to największe zło 
świata, dostałam zadośćuczynienie. 
Przepis na ogórki z curry, które od 
lat uwielbiam. A brzmi on tak: ogór-
ki (takie nie za duże) pokroić w gru-
be plastry (można ze skórką, można 
bez). Na dno każdego słoika włożyć 
warstwę pokrojonej w piórka cebuli, 
na to dać ogórki. W mniejsze słoiki 
wsypać jedną trzecią łyżeczki gor-
czycy, w większe pół łyżeczki. Zalać 
gorącą zalewą, na wierzchu ułożyć 
jeszcze cebulę i  nać selera. Paste-
ryzuje się około 5 minut od chwili 
zagotowania. Cały sekret tkwi w za-
lewie, która składa się z jednego litra 
wody, pół szklanki octu 10%, dwóch 
niepełnych szklanek cukru, półtorej 
łyżki soli i trzech łyżeczek curry.

Smacznego. Anna Matuszewska

Okiem naczelnej
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Na sygnale

Wypadek na dziesiątce, fot. OSP Dziembakowo

Pożar zboża, fot. OSP Goleszyn
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ogłoszenie płatne

Minął pierwszy rok działalności 
świetlicy terapeutycznej „Sierpeckie 
słoneczko”. Podopieczni uczestniczy-
li w  różnorodnych zajęciach—so-
cjoterapii, sportowych, ceramicz-
nych czy malarskich, spotkaniach 
z  psychologiem. Dużym zaintere-
sowaniem cieszyły się warsztaty 
plastyczne, zwłaszcza z  czekoladą. 
Dzieci mogły także nadrobić szkolne 
zaległości na zajęciach wyrównaw-
czych. Zorganizowano wycieczkę 
do Torunia, a na zakończenie roku 
szkolnego odbyły się półkolonie 
z atrakcjami dla dzieci (basen, kino, 
wizyta w  komendzie Powiatowej 
Straży Pożarnej w Sierpcu).

Działalność świetlicy jest zada-
niem publicznym dofi nansowanym 

ze środków z budżetu Województwa 
Mazowieckiego. IP

Świetlica terapeutyczna w Sierpcu

1 sierpnia 2024 r.  (czwartek) 
  godz. 16.00 marsz pamięci na dystansie 1944 m 

start:  stadion miejski,  meta: pomnik przy Szkole Podstawowej nr 2 w Sierpcu

17.00 Godzina W
 uroczystości przy pomniku Armii Krajowej i  Żołnierzy Września 1939 r.

z udziałem żołnierzy 2. Ośrodka Radioelektronicznego w Przasnyszu

godz. 17.15  powstańczy piknik w parku Andersa
w programie m.in.

koncert okolicznościowy  
wystawy tematyczne, wspólne śpiewanie piosenek powstańczych

ooooooooooooooooooodddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddddaaajjjjjjjjjjjjjjjmmmmmmmmmmyyy hhhhoołłddddddddddddddddddddddddddddddd

ppppppppppppppppooooowwstttańńńńńńńccccccccccoom ii miieszkkańńńńńńńńńńńńńcccccommmmmm

WWWWWWWarrrrrrrrrrrrrrrszawwyy 11994444
oddajmy hołd 

powstańcom i mieszkańcom

Warszawy 1944

Zadanie dofinansowane ze środków
 Samorządu Województwa Mazowieckiego

Udział w imprezie jest wyrażeniem zgody na przetwarzanie danych osobowych uczestnika, a zwłaszcza na publikację wizerunku. Niemniej jednak uczestnikowi
przysługuje prawo odmowy zgody w każdym momencie, także dostępu do treści swoich danych oraz prawo ich sprostowania, usunięcia, ograniczanie

przetwarzania, prawo do przenoszenia danych, prawo do wniesienia sprzeciwu co do danych osobowych.

80. rocznica wybuchu 
Powstania

Warszawskiego

Towarzystwo 

Patriotyczno-Historyczne

 Ziemi Sierpeckiej ''Pamięć i Prawda"

 REKLAMA 
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9 lipca w Urzędzie Gminy Rości-
szewo odbyło się spotkanie z udzia-
łem Tomasza Dąbrowskiego z Ge-
neralnej Dyrekcji Dróg Krajowych 
i Autostrad, w którym uczestniczyli 
starosta sierpecki Przemysław 
Burzyński, wicestarosta Piotr 
Rzeszotarski, radni Rady Powiatu 
Sierpeckiego: Dariusz Lazarowski, 
Mariusz Olewnik, Andrzej Cześ-
nik oraz wójt gminy Rościszewo 
Jan Sugajski. Tematem spotkania 
było planowanie nowych inwestycji 
związanych z budowaniem ścieżek 
rowerowych przebiegających przez 
gminę Rościszewo. Projekt ten 
jest jednym z  etapów połączenia 

wszystkich gmin i  miasta Sierp-
ca w  jedną całość, umożliwiając 
mieszkańcom bezpieczne poru-

szanie się na rowerach po terenie 
powiatu sierpeckiego.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Starosta sierpecki Przemysław Bu-
rzyński i wicestarosta Piotr Rzeszo-
tarski wraz z radnymi Rady Powiatu 
Sierpeckiego Dariuszem Lazarow-
skim, Mariuszem Olewnikiem, An-
drzejem Cześnikiem oraz wójtem 
gminy Szczutowo Anetą Ruszkow-
ską nadzorowali prace remontowe 
drogi powiatowej łączącej dwie 
gminy: Rościszewo i Szczutowo, od 
Łukomia do Blizna.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Rozpoczęły się prace konser-
watorsko-remontowe w Opa-
ctwie Sióstr Benedyktynek 
w Sierpcu. Roboty prowa-
dzone są na dachu sanktua-
rium i dachu klasztoru.

8 lipca przekazano plac budowy 
w związku z podpisanymi wcześniej 
umowami pomiędzy Opactwem 
Sióstr Benedyktynek w Sierpcu a wy-
konawcami wyłonionymi w postępo-
waniach przetargowych.

Przedmiotem pierwszej umowy 
jest realizacja zadania pn.: „Re-
mont pokrycia dachowego kościoła 

Wniebowzięcia NMP w Sierpcu przy 
klasztorze Opactwa Sióstr Benedyk-
tynek w Sierpcu wraz z robotami to-
warzyszącymi” współfi nansowanego 
z Rządowego Programu Odbudowy 
Zabytków Edycja 1 — Polski Ład, 
o  które wnioskował Powiat Sier-
pecki. Otrzymane dofi nansowanie, 
stanowiące 98% wartości kosztory-
sowych inwestycji, to 780976,04 zł, 
a pozostałe 2% jest wkładem włas-
nym Opactwa. Wykonawcą jest fi rma 
PHB „Tyliński” z Leszna, a umowa 
podpisana jest na kwotę brutto: 597 
780 zł. Przedmiotem drugiej umowy 
jest realizacja zadania pn.: „Remont 
pokrycia dachowego budynku klasz-

toru Opactwa Sióstr Benedyktynek 
w Sierpcu wraz z robotami towarzy-
szącymi”, również współfi nansowa-
nego z Rządowego Programu Odbu-
dowy Zabytków Edycja 2 — Polski 
Ład. Otrzymane dofi nansowanie, tj. 
490 000zł, stanowi 98% wartości 
kosztorysowych, a pozostałe 2%, czyli 
10 000 zł, to wkład własny Opactwa. 
Wykonawcą jest fi rma Energy Gym 
Mariusz Mazurowski z Sierpca. Za-
warta umowa opiewa na kwotę brut-
to: 393 204,14 zł.

Nadzór nad obydwoma zadaniami 
sprawuje inspektor nadzoru Tomasz 
Prątnicki. Czas realizacji prac wynosi 
5 miesięcy. Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Po przerwie technicznej Kryta 
Pływania w Sierpcu wznowiła dzia-
łalność. Dla miłośników sportów 
wodnych oznacza to możliwość po-
nownego korzystania z atrakcji do-
stępnych w obiekcie. Można pływać 

w dużej niecce, bawić się na zjeżdżalni 
i w brodziku, a także poczuć moc bi-
czów wodnych. Kryta Pływalnia jest 
czynna siedem dni w tygodniu. Wię-
cej informacji na stronie www.basen.
sierpc.pl. Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Już wkrótce zostanie oddany do 
użytku nowy parking oraz droga 
łącząca ul. Kopernika z ulicą Święto-

krzyską. Prace budowlane są obec-
nie w trakcie realizacji.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu 

materiały sponsorowane

Ścieżki rowerowe

Remont drogi powiatowej

Inwestycje w sierpeckim klasztorze

Kryta Pływalnia znów otwarta

Ulica Kopernika w Sierpcu
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W tym roku Miejski Żłobek 
w Sierpcu świętował piąte 
urodziny. Na obchody zosta-
li zaproszeni m.in. starosta 
sierpecki Przemysław Bu-
rzyński, wicestarosta Piotr 
Rzeszotarski oraz przewod-
niczący Rady Powiatu Sier-
peckiego Jerzy Stachurski. 

Uroczystość została przygotowana 
w  marynarskim stylu. W  progach 
żłobka witała „kapitan” Dorota Żbi-
kowska.

— W  czasie pięcioletniego rejsu 
szkoleniowego jednostka przepły-
nęła 12 tys. 165 godzin morskich, 
przeszkolono 99 majtków, zaokrę-
towanych było około 20 marynarzy, 
z  których część przeszła na inne 
okręty, część na stałe powróciła na 
ląd ze względu na silną chorobę 
morską, pozostali najlepsi i  naj-

wytrwalsi — powiedziała dyrek-
tor żłobka.

Absolwenci potwierdzili, że dobrze 
czuli się w tym miejscu.

— Bawiliśmy się tu na całego i każ-
dy zaprzyjaźnił się z  koleżanką lub 
kolegą. Ciocie codziennie nas czymś 
zaskakiwały i tym sposobem nasz roz-
wój wspierały. Z niecierpliwością na za-

jęcia czekaliśmy, bardzo chętnie w nich 
udział braliśmy. Czas spędzony tutaj był 
niezapomniany, dlatego wszystkim ten 
żłobek polecamy — deklarowały dzieci.

„Admiralicja powiatowa” gratulo-
wała jubileuszu i życzyła kolejnych 
wspaniałych lat oraz kolejnych 
dzielnych „majtków”, którzy będą 
podbijać świat. M.

Starosta sierpecki Prze-
mysław Burzyński, 
wicestarosta Piotr Rzeszo-
tarski oraz dyrektor Sa-
modzielnego Publicznego 
Zespołu Zakładów Opieki 
Zdrowotnej w Sierpcu 
Marek Kuczmarski uczest-
niczyli w konferencji 
poświęconej zmianom 
systemów w ochronie 
zdrowia.

Minister zdrowia Izabela Lesz-
czyna przedstawiła koncepcję 
zmian opracowaną przez Zespół 
ds. Systemowych, mających po-
móc szpitalom w trudnej sytuacji 
i lepiej odpowiadać na potrzeby 
zdrowotne mieszkańców. Zmiany 
obejmują trzy elementy: deregu-
lację, transformację i „odwracanie 
piramidy świadczeń”. Deregulacja 
ma zmniejszyć obciążenia zaso-
bów i obniżyć koszty, transforma-
cja zreorganizować sieć szpitali, 
a „odwrócona piramida” uwolnić 

zasoby w  leczeniu zamkniętym. 
Planowane są również uprosz-
czenia przepisów i  procedur, 
w tym kwalifi kowania szpitali do 

sieci oraz regulacji dotyczących 
świadczeń. Procesy te mają być 
realizowane w latach 2024-2026.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Starostwo Powiatowe w  Sierpcu 
odwiedzili przedstawiciele MKS 
„Kasztelan” Sierpc. Prezes Klubu 
Hubert Góralski wraz z członkiem 
zarządu Jackiem Telesiewiczem 
i  działaczem Jerzym Stachur-
skim podsumowali wyniki sezo-

nu 2023/24, w  którym piłkarze 
„Kasztelana” zostali mistrzami ligi 
okręgowej i  uzyskali awans do V 
ligi. Wyrazili wdzięczność za do-
tychczasowe wsparcie oraz wręczyli 
pamiątkowe koszulki.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu

W związku z nowymi przepisa-
mi Prawa Farmaceutycznego 
Zarząd Powiatu Sierpeckiego 
wspólnie z właścicielami aptek 
na terenie powiatu sierpec-
kiego, którzy wyrazili chęć 
pełnienia dyżurów, dostosował 
harmonogram pełnienia dyżu-
rów, który zabezpieczy miesz-
kańcom powiatu dostęp do 
leków codziennie w określonych 
godzinach.

1 lipca 2024 roku w sali konferencyjnej 
Starostwa Powiatowego w Sierpcu podpi-
sano umowy na realizację dyżurów zgod-
nie z treścią stosownej uchwały Zarządu 
Powiatu Sierpeckiego. Warto zaznaczyć, 
że w  części dyżurów wynagrodzenie 
będzie fi nansowane przez Narodowy 
Fundusz Zdrowia. W celu lepszego za-
spokojenia oczekiwań mieszkańców po-
wiatu dotyczących dyżurów aptecznych 
Zarząd Powiatu Sierpeckiego postanowił 
wspólnie z przedstawicielami właścicieli 
aptek rozszerzyć ustawowy okres ich peł-
nienia, przeznaczając na ten cel własne 

środki. Umowy podpisali starosta Prze-
mysław Burzyński i wicestarosta Piotr 
Rzeszotarski oraz właściciele aptek i ich 
przedstawiciele: Krzysztof Kaliski — MK 
PHARM sp. z o.o. z siedzibą w Golubiu-
-Dobrzyniu prowadzący aptekę Phar-
ma-Land, mieszczącą się przy ul. Braci 
Tułodzieckich 10 w Sierpcu, Marzanna 
i Mirosław Czermińscy prowadzący ap-
tekę mieszczącą się przy ul. Traugutta 1 
oraz przy ul. Konstytucji 3-go Maja 7d 
w  Sierpcu, Dominika Sitek — Farmas 
Sierpc Sp. z o.o. z siedzibą w Sierpcu pro-
wadząca aptekę mieszczącą się przy ul. 
Matejki 1c w Sierpcu.

— Chcielibyśmy podziękować obecnym 
na spotkaniu przedstawicielom i właści-
cielom aptek za zrozumienie nowej sytu-
acji prawnej i wsparcie naszych działań 
w celu zapewnienia dostępności do leków 
naszym mieszkańcom. Będziemy moni-
torować podjęte rozwiązania i w przypad-
ku konieczności wprowadzenia uzasad-
nionych korekt, będziemy je realizować 
— powiedział starosta sierpecki Przemy-
sław Burzyński. Starostwo Powiatowe w Sierpcu

Z okazji 25-lecia Samorządu 
Województwa Mazowie-
ckiego sierpecki skansen we 
współpracy z Urzędem Mar-
szałkowskim przygotował 
MAZOpiknik — rodzinny pik-
nik plenerowy. Uczestniczył 
w nim m.in. wicestarosta 
sierpecki Piotr Rzeszotarski.

Impreza była okazją, aby bliżej 
poznać produkty regionalne oraz 
atrakcje turystyczne Mazowsza. Moż-
na było wziąć udział w warsztatach 
wykonywania lampionów w słoiku, 
skomponować domową herbatkę, 
stworzyć pachnące zawieszki. Nie za-
brakło chętnych do udziału w grach, 
zabawach i konkursach z nagrodami. 
Pokazy magiczne oraz szybki kurs na-
uki tańca też spodobały się uczestni-
kom pikniku. Najmłodsi skorzystali 
ze stoiska, gdzie odbywało się malo-
wanie buziek i plecenie warkoczyków. 

Dużym zainteresowaniem cieszył się 
kiermasz wyrobów ludowych i pro-
duktów regionalnych.

Przygotowano też strefę zdrowia, 
gdzie można było m.in. sprawdzić 
poziom cukru, cholesterolu, witami-
ny D3, zmierzyć ciśnienie, dokonać 
oznaczenia pomiaru tlenku węgla 
w  wydychanym powietrzu, skorzy-
stać z konsultacji dietetycznych, a na-

wet wykonać EKG. Istniała również 
możliwość zajrzenia do ambulansu 
i zdobycia podstawowej wiedzy z za-
kresu udzielania pierwszej pomocy 
i opatrywania ran.

Wieczorem na scenie pojawiły się 
gwiazdy: Kamila Kamocka i zespół 
Poparzeni Kawą Trzy, które podbiły 
serca publiczności.

Starostwo Powiatowe w Sierpcu

materiały sponsorowane

Jubileusz sierpeckiego żłobka

Spotkanie z minister zdrowia

Podziękowania od MKS „Kasztelan”

Umowa w sprawie dyżurów aptek

MAZOpiknik w Sierpcu
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„W rodzinie tkwi prawdzi-
wa siła każdego. To w niej 
wszystko się zaczyna, to 
w niej tkwią korzenie, z któ-
rych czerpiemy siłę na całe 
życie” — słowa te zainspi-
rowały organizatorów VIII 
Zjazdu Rodzin i Przyjaciół 
Domu Pomocy Społecznej 
w Szczutowie.

Czerwiec jest miesiącem wy-
jątkowym i  wyczekiwanym przez 
mieszkańców, a także przez perso-
nel Domu Pomocy Społecznej im. 
Jana Pawła II w Szczutowie. W pięk-
ną, słoneczną sobotę, 29 czerwca, 
już po raz ósmy odbył się Zjazd 
Rodzin i Przyjaciół Domu pod ha-
słem „Szczutowska rodzina to jed-
na drużyna”. Współorganizatorem 

spotkania było Stowarzyszenie Po-
mocy Osobom Niepełnosprawnym 
„Wspólna Sprawa” działające przy 
DPS. Spotkanie honorowym pa-
tronatem objął Starosta Sierpecki. 

Szczególny dzień
Wraz z rodzinami i zaproszonymi 

gośćmi w  tym szczególnym spot-
kaniu uczestniczyli: wicestarosta 
sierpecki Piotr Rzeszotarski, wi-
ceprzewodniczący Rady Powiatu 
Sierpeckiego Wojciech Rychter, 
członkowie Zarządu Powiatu Da-
riusz Lazarowski i Mariusz Olewnik, 
skarbnik Powiatu Zbigniew Garwa-
cki, dyrektorzy i kierownicy ośrod-
ków pomocy społecznej. Uczestni-
ków powitały dyrektor Domu Maria 
Grażyna Topolewska oraz prezes 
stowarzyszenia Agnieszka Minc. 

— Zjazd Rodzin to szczególny 
dzień w  życiu naszego Domu, bo-
wiem nasi mieszkańcy spędzają czas 
wśród bliskich i przyjaciół. Wszyscy 
cieszymy się na to spotkanie — po-
wiedziała dyrektor DPS.

Niektórzy goście przybyli z odle-
głych krańców Polski.

Wspólna zabawa
Zjazd rozpoczął się mszą św. od-

prawioną przez proboszcza parafi i 
pw. św. Marii Magdaleny w Szczu-
towie ks. kan. dr. Dariusza Rogow-
skiego. Po uroczystym otwarciu 
goście mogli wysłuchać występów 
artystycznych w  wykonaniu grupy 
teatralnej „Błękitna Bajka” oraz 
grupy wokalnej „Szczutowiaki” dzia-
łającej w Domu Pomocy Społecznej 
w Szczutowie.

Podczas pikniku rodziny mogły 
razem aktywnie spędzić czas, bio-
rąc udział w grach i zabawach. Pobyt 
gościom umiliły przygotowane przez 
organizatorów wspólne gry rodzin-
ne i  indywidualne oraz konkursy 
„Potyczki Rodzinne”, „Koło fortuny”, 
„Zgaduj zgadula”, „Jaka to melodia”. 
Podczas warsztatów plastycznych po-
wstały ekoramki do zdjęć oraz drze-

wo wspomnień. Uczestnicy spotkania 
mieli możliwość skorzystania z foto-
budki. Wspólnie biesiadowano przy 
stole, na którym nie zabrakło pysz-
nych ciast, chleba ze smalcem i kiszo-
nymi ogórkami, bigosu, a także kieł-
basek i kaszanki z grilla. Na specjalnie 
przygotowanym stoisku można było 
obejrzeć rękodzieło wykonane przez 
mieszkańców.  DPS Szczutowo

materiał sponsorowany

Zjazd Rodzin w DPS Szczutowo
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Ponad sześćdziesięciu arty-
stów przez tydzień malowa-
ło w skansenie w Sierpcu. 
To był jeden z największych 
plenerów w naszym powie-
cie. Efekty pracy malarzy 
będzie można podziwiać 
na wystawie, która zapla-
nowana została na koniec 
sierpnia.

Uznani malarze, młodzież śmiało 
stawiająca pierwsze kroki w malo-
waniu i seniorzy z Sierpeckiej Pale-
ty Barw przez tydzień uwieczniali 
piękno starej mazowieckiej wsi. Była 
okazja do rozmów, podpatrywania 
innych, a  także wzięcia udziału 
w konferencji naukowej.

Malarze w skansenie
Plener odbył się po raz drugi. Po-

mysłodawcą i komisarzem pleneru 
był Wojciech Witkowski. Dobrym 
duchem skansenowskiego spotka-
nia artystów został wicestarosta 
sierpecki Piotr Rzeszotarski. Na do-
bry początek każdy uczestnik dostał 
białe podobrazie i mógł je dowolnie 
zapełnić. Przez kilka dni na skanse-
nie w różnych miejscach można było 
zobaczyć malarzy. Jedni inspirowali 
się wnętrzami chałup, inni zwierzę-
tami, byli też tacy, którym podobali 
się ludzie. Młodzież malowała pod 
okiem Wojciecha Witkowskiego, 
który niezmordowany tłumaczył 
niuanse pociągnięć pędzla. Grupa 
seniorów słuchała podpowiedzi 

Agnieszki Janiszewskiej. Podpatry-
wano też bardziej doświadczonych 
malarzy. Nieodzowną częścią ple-
neru były rozmowy artystów, któ-
rzy dzielili się swoimi wrażeniami 
i pomysłami.

Techniki malarskie
Organizatorzy przygotowali rów-

nież otwartą konferencję naukową. 
Profesor Grzegorz Mroczkowski 
z Akademii Sztuk Pięknych w War-
szawie opowiadał o  technologii 
i  technikach malarstwa sztalugo-
wego. Przedstawił, w  jaki sposób 
można wykonać samodzielnie pod-
obrazie, mówił o  farbach i  starych 
technikach malarskich. Dr hab. 
Sylwester Piędziejewski, profesor 

ASP Warszawa podzielił się swoi-
mi doświadczeniami dotyczącymi 
konserwacji malarstwa ściennego 
i rekonstrukcji polichromii. Opowia-
dał wiele ciekawych historii o tym, co 
można odkryć w starych kościołach. 
Pokazywał piękno i kunszt mistrzów 
sprzed wieków.

Zapraszamy na wystawę
Na zakończenie pleneru przyby-

li starosta Przemysław Burzyński, 
wicestarosta Piotr Rzeszotarski, dy-
rektor Muzeum Wsi Mazowieckiej 
Jan Rzeszotarski, dyrektor CKiSz 
Jarosław Żmijewski, no i oczywiście 
artyści biorący w nim udział. Podzię-
kowano malarzom za stworzenie 
wspaniałej atmosfery i długie nocne 

rozmowy oraz piękne dzieła, które 
można było podziwiać w  sali kon-
ferencyjnej MWM. Organizatorzy 
zaprosili też na kolejne artystyczne 
spotkanie za rok. Podsumowaniem 
pleneru będzie wystawa prac. Zosta-
nie zaprezentowana w Muzeum Wsi 
Mazowieckiej w Sierpcu pod koniec 
sierpnia. 

Organizatorami pleneru „Muzeal-
ne impresje” byli Muzeum Wsi Ma-
zowieckiej, Stowarzyszenie „Zielony 
Sierpc”, Stowarzyszenie Wspierania 
Inicjatyw Lokalnych „Nasze Za-
torze”. Honorowy patronat objął 
Marszałek Województwa Mazo-
wieckiego. Zadanie publiczne dofi -
nansowane ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego. M

Muzealne impresje, czyli plener w skansenie 
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Tradycyjnie, na początku 
lata w Mochowie odbyła 
się Regionalna Biesiada 
Seniorów, będąca przeglą-
dem amatorskiej twórczo-
ści artystycznej seniorów. 
Wydarzenie honorowym 
patronatem objęli Marsza-
łek Województwa Mazo-
wieckiego oraz Starosta 
Sierpecki.

Ważnym punktem uroczystości 
były obchody 20-lecia działalności 
Chóru „Złota Jesień” z Mochowa. Na 
mochowskiej scenie zaprezentowało 
swój dorobek około 300 artystów. 
Były chóry, zespoły wokalno-in-
strumentalne i soliści. Przed rozpo-
częciem Biesiady układy taneczne 
(kujawiaka i oberka) zaprezentowały 

dzieci z  Zespołu Tańca Ludowego 
działającego przy Gminnej Biblio-
tece Publicznej w Mochowie.

Ofi cjalne otwarcie
Prowadząca Sylwia Krajewska, 

kierownik „Klubu Seniora+” w Mo-
chowie, poprosiła o otwarcie biesiady 
przez prezes Klubu Seniora w Mo-
chowie Ewę Starczewską oraz wójta 
gminy Mochowo Zbigniewa Kop-
czyńskiego. Wójt życzył zespołom 
jak najlepszych prezentacji przygo-
towanych repertuarów. Podkreślił 
przy tym, jak ważna jest integracja 
międzypokoleniowa i powracanie do 
korzeni. Starosta sierpecki Przemy-
sław Burzyński przekazał zebranym 
wiele ciepłych słów, życząc mnóstwa 
muzycznych emocji i wrażeń. Liczba 
uczestniczących w Biesiadzie emery-

ckich zespołów zwiększa się z roku 
na rok, tak jak ich poziom mu-
zycznego przygotowania. Niektóre 
utwory z pewnością przywołały wiele 
wspomnień i dostarczyły intensyw-
nych emocji i wzruszeń.

Śpiewający seniorzy
Jako pierwszy wystąpił chór „Zło-

ta Jesień” z  Mochowa. Następnie 
swój dorobek artystyczny przedsta-
wiły chóry i  zespoły: „Sierpczanie” 
z  Sierpca, „Melodia” ze Szczawina 
Kościelnego, „Teodorki” z  Nowej 
Góry, „Radosne Serca” z Łęgu Pro-
bostwa, „Weseli Seniorzy” z Sierpca, 
„Wrzosy” z Rypina, „Grzybowianki” 
z Grzybowa, „Srebrny Włos” z Rypi-
na, „Daszynianki” z Daszyny, „Skrwi-
leniacy” ze Skrwilna, „Sami Swoi” 
z Obrowa, „Vena” z Tłuchowa, „Nad 

Wkrą” z  Bieżunia, „Brudzeniacy” 
z Brudzenia Dużego, „Uśmiech Se-
niora” z Drobina, Zespół wokalno – 
instrumentalny z Wielgiego, soliści: 
Bogumiła Skowrońska i Kazimierz 
Radwański oraz duet „Ela i Kapela”. 
Uczestnicy uroczystości mogli skosz-
tować smakołyków przygotowanych 
przez Koła Gospodyń Wiejskich 
z  Bendorzyna oraz „Boże-Wianki” 

z  Bożewa. Biesiada zakończyła się 
uroczystym wręczeniem pamiątko-
wych statuetek i dyplomów. Liczba 
uczestniczących w Biesiadzie emery-
ckich zespołów zwiększa się z roku na 
rok. Cieszy to organizatorów i utwier-
dza w przekonaniu, że przegląd jest 
ważnym i potrzebnym wydarzeniem 
skierowanym do seniorów.

Gminna Biblioteka Publiczna w Mochowie 

W sobotę, 15 czerwca br., 
odbyły się obchody 110-lecia 
istnienia Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Bożewie oraz 
75-lecia istnienia Orkiestry 
Dętej w Bożewie.

Podczas uroczystości wręczono dh 
Władysławowi Adamczykowi medal 
honorowy im. Bolesława Chomicza. 
Medal ten jest nadawany przez Pre-
zydium Zarządu Głównego Związku 
Ochotniczych Straży Pożarnych RP 
za zasługi dla rozwoju i umacniania 

Związku OSP RP oraz Ochotniczych 
Straży Pożarnych. Jubileusz był rów-
nież okazją do innych odznaczeń. 
Strażacy zostali odznaczeni przez Pre-
zydium Zarządu Oddziału Wojewódz-
kiego Związku OSP RP Województwa 
Mazowieckiego złotym, srebrnym 
bądź brązowym medalem „Za Zasłu-
gi dla Pożarnictwa”. Wręczono tak-
że odznaki „Strażaka Wzorowego” 
przyznane przez Prezydium Zarządu 
Oddziału Powiatowego Związku OSP 
RP w Sierpcu oraz medale za wysługę 
lat przyznane przez Zarząd Gminny 
Związku OSP RP w Mochowie.

Na obchodach obecni byli m.in. 
wójt gminy Mochowo Zbigniew 
Kopczyński, przewodniczący Rady 
Gminy Mochowo Zbigniew Kotar-
ski, sekretarz gminy Dariusz Laza-
rowski oraz radni Hanna Ciemiecka 
i Wojciech Zgorzelski. Oprócz zasłu-
żonych gratulacji Ochotnicza Straż 
Pożarna w Bożewie wraz z Orkiestrą 
Dętą otrzymali w prezencie od Gminy 
Mochowo dwa węże strażackie oraz 
cztery pulpity do nut. UG Mochowo

XV Regionalna Biesiada Seniorów

Jubileusz OSP w Bożewie 

materiały sponsorowane
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Koło Gospodyń i Gospodarzy 
Wiejskich oraz Ochotnicza 
Straż Pożarna w Blinnie we 
współpracy z mieszkańcami 
wsi zorganizowali piknik ro-
dzinny.

Miejsce było idealne na upalną po-
godę, ponieważ stare drzewa dawały 
mnóstwo cienia. Wśród przybyłych 
gości obecni byli m.in. wójt Aneta 
Ruszkowska i przewodniczący Rady 
Gminy Szczutowo Józef Topolew-
ski. Na pikniku powitała wszystkich 
radna, a  zarazem przewodnicząca 
KGiGW oraz druhna OSP Lilla Bi-
gorajska. 

— Dzień Rodziny to doskonała oka-
zja, aby podziękować bliskim za co-
dzienne wsparcie i wspólnie spędzone 

chwile. Życzę wszystkim dobrej zaba-
wy — powiedziała Lilla Bigorajska.

Przygotowano atrakcje dla mniej-
szych i  większych mieszkańców. 
Można było poszaleć na dmuchanych 
zjeżdżalniach, wziąć udział w piana 
party, zrobić sobie „tatuaż”. Nie za-
brakło też pysznego jedzenia.

Organizatorzy podziękowali wszyst-
kim za wspaniałe zaangażowanie 
oraz za liczną obecność, wójt gminy 
Szczutowo za wsparcie fi nansowe, 
a mieszkańcom wsi Agnieszkowo za 
pyszne ciasta. M

Jak co roku, KGW „Wesołe 
Podlesianki” wspólnie z dru-
hami OSP Podlesie zorganizo-
wali Dzień Rodziny. Było dużo 
dobrej zabawy i pysznego 
jedzenia.

Na wspólną zabawę zaproszono 
mieszkańców Podlesia i okolic. Przy-
byli też wicestarosta sierpecki Piotr 
Rzeszotarski i wójt gminy Szczutowo 
Aneta Ruszkowska. Piknik rozpoczął 
się występem młodych mieszkańców 
wsi. Dzieci próbowały przygotować 
niespodziankę dla powracających 
z wyjazdu rodziców. Niestety nic się 
nie udawało, ciasteczka się spali-
ły, w prasowanej koszuli zrobiła się 
dziura, a na laurkę wylała się herbata. 
Rodzice jednak i tak byli szczęśliwi, 
że mają tak wspaniałe dzieci. Występ 
młodych artystów został nagrodzo-

ny gromkimi brawami. Obecni na 
przedstawieniu rodzice otrzymali od 
swoich pociech upominki. 

— Cieszę się, że mogę po raz kolej-
ny razem z wami uczestniczyć w tym 
święcie — powiedziała wójt Aneta 
Ruszkowska. 

Po części oficjalnej przyszedł czas 
na wspólną zabawę. Były dmu-
chańce i piana party. Można było 
zjeść watę cukrową, kiełbaskę czy 
spróbować wypieków przygoto-
wanych przez KGW Wesołe Pod-
lesianki.

W niedzielę, 7 lipca 2024 r., 
odbyło się liturgiczne wpro-
wadzenie nowego proboszcza 
parafi i pw. św. Marii Magdale-
ny w Szczutowie ks. kanonika 
dr. Dariusza Rogowskiego.

Zanim dokonano ingresu ks. Da-
riusz Rogowski wraz z  grupą wier-
nych złożył kwiaty i zapalił znicz na 
grobie poprzedniego proboszcza ks. 
Mariana Orzechowskiego. Liturgicz-
nego wprowadzenia dokonał biskup 
Roman Marcinkowski. W uroczystości 
uczestniczyli księża z dekanatu sier-
peckiego na czele z  dziekanem ks. 
Józefem Łozeckim, przedstawiciele 
władz powiatowych, gminnych, kół 
parafi alnych, wierni. 

— Chciałbym, aby ta parafi a była 
naszą parafi ą, żeby każdy z nas czuł się 
zaproszony do niej, by każdy ją two-

rzył i miał w niej swój wkład — mówił 
podczas kazania ks. Dariusz Rogow-
ski.

W  imieniu samorządu gminnego 
nowego proboszcza powitała wójt 
Aneta Ruszkowska.

— Na początku twojej szczutowskiej 
drogi życzymy ci ludzkiej życzliwości 
i  Bożej opieki każdego dnia. Niech 
twoje słowa podnoszą na duchu, do-
dają siły i umacniają w wątpliwościach 
— powiedziała wójt. M

161 lat temu w lesie między 
Czumskiem, Szczutowem i Ur-
szulewem doszło do potyczki 
pomiędzy powstańcami a Ro-
sjanami. W rocznicę tamtych 
wydarzeń oddano hołd tym, 
którzy walczyli i ginęli za wol-
ną ojczyznę. 

9 lipca 1863 r. rosyjski kapitan 
Kenstowicz, powracający do Lipna 
ze swoim oddziałem wojska, napot-
kał konny patrol kozacki, który miał 
ścigać powstańców. W lesie czumskim 
natknęli się na silny oddział powstań-
czy pod dowództwem Teofi la Jurkow-
skiego i kozacy musieli odpuścić. 
Słysząc tę wiadomość, carski ofi cer 
skierował całą kolumnę w kierunku 
Czumska. Przybywszy na miejsce, 
część piechoty rozrzucił w  łańcuch 
i  przeszedł z  nią lasem. W  gęstym 
zagajniku Rosjanie natknęli się na 
strzelców powstańczych, którzy za-
częli do nich strzelać. Kenstowicz 
rozpuścił resztę piechoty tyralierą, 
prowadząc silny ogień na powstań-
ców i  zmusił ich do wycofania się 
do głównego obozu. Lecz i stamtąd 
partyzanci pod naciskiem nieprzy-
jacielskiej piechoty zmuszeni zostali 
do odwrotu w głąb lasu, na niewiel-
ką polankę. Tam ustawili się w dwie 
kolumny kosynierów, a  luki między 
kolumnami wypełnili strzelcami. 
Kawalerię powstańczą wystawiono na 
przedzie, przed kosynierami i strzelca-
mi. Do pierwszego ataku przystąpili 
rosyjscy kozacy w sile około 40 żołnie-

rzy, występując przed swoje oddziały 
pieszych. Ustawiwszy się naprzeciwko 
polskiej konnicy, przystąpili do ostrza-
łu karabinowego. Taki manewr zmusił 
kawalerię powstańczą do schronienia 
się w szeregi piechoty. Kozacy, widząc 
zbliżającą się piechotę, odstąpili na 
bok, oddając pole strzelcom rosyj-
skim. Rozpoczęła się długotrwała 
strzelanina, przerywana wypadami 
Jurkowskiego, który próbował aż 
dwukrotnie ze swoim oddziałem po-
wstańców złamać szyki wroga. Oba 
ataki Rosjanie odparli, przechodząc 
ostatecznie do kontrnatarcia. Ro-
sjanie zmusili jedną kolumnę kosy-
nierów do ucieczki, drugą rozpędzili 
kozacy. Powstańcza konnica także 
ratowała się ucieczką. Powstańcy 
uciekali przez czumskie, szczutowskie 
i urszulewskie błotniste i gęste lasy aż 
do Jeziora Urszulewskiego. Niektórzy 
dopędzeni rzucali się do wody i tonęli. 
Pościg zakończono z powodu zapada-
jącego zmroku. Na polu boju zostało 
trzydziestu czterech zabitych i ośmiu 
rannych partyzantów. Kilku zmarło 
później w wyniku odniesionych ran. 
Na cmentarzu w Szczutowie znajdu-
je się wspólna mogiła ze szczątka-
mi około czterdziestu powstańców. 
W rocznicę wydarzeń sprzed 161 lat 
wójt gminy Szczutowo Aneta Rusz-
kowska oraz radni Powiatu Sierpec-
kiego Dariusz Lazarowski, Mariusz 
Olewnik i Dariusz Twardowski złożyli 
kwiaty i  zapalili znicze pod pomni-
kiem powstańców. M

Festyn w Blinnie

Piknik Rodziny w Podlesiu

Ingres nowego proboszcza w Szczutowie

Pamięć o powstańcach
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Zakończono inwestycje drogowe 
w gminie Rościszewo w ramach Pol-
skiego Ładu pn.: „Przebudowa dróg 
gminnych: Września — Kownatka, 
Babiec Rżały — Łukomie, Kluski — 
Rzeszotary-Gortaty, Polik — Kow-
natka — Borowo, Babiec Więczanki 
— Białasy, Borowo”. Prace obejmo-
wały przebudowę odcinków dróg 
w  Lipnikach, Śniedzanowie, Łu-
komiu, Babcu Piasecznym, Babcu 
Więczanki, modernizację zjazdu 
publicznego w miejscowości Lipni-
ki, przebudowę skrzyżowania drogi 
powiatowej nr 3736W z  drogami 
gminnymi w  Śniedzanowie oraz 
pierwszy etap przebudowy drogi 
gminnej Bryski — Gugoły. Całko-
wita wartość inwestycji wyniosła 2 
mln 113 tys. 427,19 zł. 

 UG Rościszewo

Wójt gminy Rościszewo Jan Sugaj-
ski oraz skarbnik gminy Rościsze-
wo Agnieszka Przybułkowska pod-
pisali umowę na odbiór odpadów 
komunalnych z  przedstawicielami 
fi rmy PreZero Płocka Gospodarka 
Komunalna Sp. z  o. o. Nowy har-
monogram odbioru odpadów jest 
dostępny na stronie internetowej 
Urzędu Gminy, Facebooku oraz zo-
stał wyłożony w sali obsługi w Urzę-
dzie Gminy w Rościszewie.

UG Rościszewo

Z  początkiem wakacji w  szko-
łach i przedszkolach rozpoczęły się 
remonty. Część z  nich to realiza-
cja większych inwestycji, inne to 
prace związane z  dostosowaniem 
przestrzeni do nowych przepisów 
przeciwpożarowych. W Szkole Pod-
stawowej w  Łukomiu odbywa się 
malowanie korytarzy i  niektórych 
sal lekcyjnych przed nowym rokiem 
szkolnym. UG Rościszewo

„Modernizacja i  ocieplenie hali 
sportowej wraz z zapleczem w Szko-
le Podstawowej w Rościszewie” to 
projekt realizowany w  ramach 
programu „Mazowsze dla Sportu” 
2024. Prace w czasie przerwy waka-

cyjnej wykonuje fi rma Energy Gym 
z Sierpca. Inwestycja jest współfi -
nansowana ze środków Samorządu 
Województwa Mazowieckiego, a jej 
wartość to 283591,28 zł. 

 UG Rościszewo

27 lipca o godzinie 10:00 w Roś-
ciszewie odbędzie się uroczyste 
otwarcie parku linowego dofi nan-
sowanego w  ramach programu 
„Mazowsze dla sportu”, edycja 2023 
r. Wójt Gminy Rościszewo zapra-

sza mieszkańców na to wydarzenie. 
Ponadto w parku zostanie zamon-
towana wystawa z okazji 100-lecia 
występów reprezentacji Polski na 
igrzyskach olimpijskich. 

 UG Rościszewo

Remonty dróg

Wywóz 

śmieci

Malowanie 
w szkole 

w Łukomiu

Remont hali w Rościszewie

Zaproszenie na otwarcie 
parku linowego

materiały sponsorowane
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Na zakończenie kadencji odby-
ła się uroczysta narada sołecka. 
W  spotkaniu uczestniczyli: wójt 
gminy Sierpc Krzysztof Korpoliń-
ski, przewodniczący Rady Gmi-
ny Sierpc Kazimierz Kuligowski, 
przewodniczący Zarządu Związku 
Spółek Wodnych w Sierpcu Marek 
Adamkowski, sołtysi z terenu gmi-
ny Sierpc oraz pracownicy Urzędu 
Gminy i Gminnych Jednostek Or-
ganizacyjnych. Wójt podziękował 
sołtysom za pełną zaangażowania 
służbę na rzecz samorządu gminy, 
życząc im dalszych sukcesów w ży-
ciu osobistym i  zawodowym oraz 
ponownego uzyskania mandatu za-
ufania lokalnej społeczności w zbli-
żających się wyborach. W ramach 
podziękowania sołtysi otrzymali 
pamiątkowe statuetki. 

 UG Sierpc

W piękną, słoneczną sobotę, 
29 czerwca 2024 r., na boi-
sku przy Szkole Podstawowej 
im. Jana Pawła II w Borkowie 
Kościelnym odbył się Turniej 
Piłki Nożnej z okazji „Powita-
nia Lata”. 

Do rywalizacji zgłosiło się pięć 
drużyn, które prezentowały wysoki 
poziom. Zawodnicy dawali z siebie 
wszystko, by wygrać kolejne spotka-
nia. Mecze były bardzo wyrównane, 
a kibice dopingowali swoje ulubio-

ne drużyny, tworząc niesamowitą 
atmosferę. Turniej Piłki Nożnej 
„Powitania Lata” sprawił wiele rado-
ści uczestnikom. Już teraz wszyscy 
z niecierpliwością czekają na kolej-
ną edycję, by ponownie zmierzyć 
się na boisku i rywalizować o zwy-
cięstwo. Organizatorami turnieju 
byli: Gmina Sierpc, Stowarzysze-
nie „Działanie, Wsparcie, Rozwój”, 
Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła 
II w Borkowie Kościelnym, Ludowo-
-Uczniowski Klub Sportowy „Luks”.

UG Sierpc

29 czerwca 2024 roku wójt gminy 
Sierpc Krzysztof Korpoliński i radna 
Rady Powiatu Sierpeckiego Małgo-
rzata Korpolińska wzięli udział w im-
prezie zorganizowanej z okazji Dnia 
Dziecka w Sudragach. Przygotowa-

no wiele atrakcji dla najmłodszych, 
m.in. dmuchańce, animacje, pokazy 
strażackie, symulator jazdy motocy-
klem, grill, watę cukrową, popcorn.

Organizacja spotkania nie byłaby 
możliwa bez wsparcia wójta gminy 

Sierpc Krzysztofa Korpolińskiego, 
radnego Rady Gminy Sierpc Ka-
zimierza Kuligowskiego, sołtys 
wsi Sudragi Magdaleny Atembor-
skiej, KGW w Sudragach oraz OSP 
Sudragi. UG Sierpc

Powitanie lata na sportowo

Dzień Dziecka w Sudragach

materiały sponsorowane

Podziękowania dla sołtysów
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11 lipca br. w sali konferen-
cyjnej Urzędu Gminy Zawidz 
odbyło się uroczyste wrę-
czenie aktów mianowania 
nauczycielom pracującym 
w szkołach prowadzonych 
przez Gminę Zawidz.

Zgodnie z zapisem art. 15 ustawy 
Karta Nauczyciela przy nadawaniu 
stopnia nauczyciela mianowanego 
nauczyciele złożyli ślubowanie: „Ślu-
buję rzetelnie pełnić mą powinność 
nauczyciela wychowawcy i opiekuna 
młodzieży, dążyć do pełni rozwoju 
osobowości ucznia i własnej, kształ-
cić i wychowywać młode pokolenie 
w duchu umiłowania ojczyzny, tra-
dycji narodowych, poszanowania 

Konstytucji Rzeczypospolitej Pol-
skiej”.

Akty nadania stopnia nauczyciela 
mianowanego otrzymali: Renata 

Morawska, Sylwia Maciejewska, 
Iwona Kowalewska, Beata Lisicka, 
Sylwia Goc, Kinga Skorupska, Ża-
neta Karpińska.  UG Zawidz

9 lipca 2024 r. przed Urzędem Gmi-
ny w Zawidzu stanął krwiobus. Wielu 
mieszkańców zdecydowało się oddać 
krew, wśród nich był wójt Kamil Ró-
żański. Dzięki akcji udało się zebrać 

ponad 13 litrów ze wskazaniem dla 
Kamila Stołowskiego, Instytut He-
matologii i  Transfuzjologii w  War-
szawie.Wójt podziękował wszystkim, 
którzy zdecydowali się wziąć udział 

w akcji. W okresie letnim wzrasta za-
potrzebowanie na krew ze względu 
na zwiększoną liczbę wypadków dro-
gowych oraz fakt, że część dawców 
przebywa na urlopach. UG Zawidz

W tym roku Gminne Zawo-
dy Sportowo-Pożarnicze 
odbyły się w Słupi. Do 
rywalizacji stanęły zastępy 
OSP i Młodzieżowe Druży-
ny Pożarnicze.

Zawody składały się z dwóch kon-
kurencji. W  ćwiczeniu bojowym 
zadaniem drużyn było strącenie 
pachołków i obrócenie tarczy prą-
dem wody. Cel trzeba zrealizować 
poprzez zassanie wody z zewnętrz-

nego zbiornika, podanie jej na linię 
główną zakończoną rozdzielaczem, 
z  którego wyprowadzone są dwie 
linie gaśnicze. Drugą konkurencję 
stanowiła sztafeta 7x50 m. Każdy 
zawodnik miał do pokonania dy-
stans 50 m. Za pałeczkę posłużyła 
prądownica, którą trzeba było prze-
kazać w wyznaczonej strefi e zmiany 
(w przeciwnym wypadku naliczane 

są punkty karne). Każdy z zawod-
ników poza pokonaniem dystansu 
50 m miał do wykonania zadanie, 
m.in. przeskoczenie 2-metrowego 
rowu, slalom między tyczkami czy 
pokonanie drewnianej ściany.

Po podliczeniu obu wyników z obu 
konkurencji zwycięzcami zostali 
druhowie z  OSP Zawidz. Drugie 
miejsce zajęła OSP Słupia, trzecie 
OSP Milewo, czwarte OSP Kęsice, 
piąte OSP Osiek, szóste OSP Wola 
Grąbiecka-Zalesie, siódme OSP 
Kosemin, ósme OSP Skoczkowo, 
a dziewiąte OSP Stropkowo.

— Gratuluję serdecznie wszystkim 
sportowej rywalizacji. Cieszę się 
również z występów Młodzieżowych 
Drużyn Pożarniczych, które pokaza-
ły, że druhowie mają godnych na-
stępców — powiedział wójt Kamil 
Różański. Opr. M

W Wydziale Zamiejscowym Wo-
jewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej 
w  Płocku odbyło się spotkanie 
samorządowców powiatów: gos-
tynińskiego, płockiego, sierpec-
kiego i żuromińskiego z prezesem 

WFOŚiGW w Warszawie Zbignie-
wem Deptułą dotyczące progra-
mów wsparcia dla samorządów 
oraz realizacji programu Czyste 
Powietrze. W  spotkaniu uczest-
niczył wójt gminy Zawidz Kamil 
Różański. UG Zawidz

Blisko 90 tys. zł otrzymały 
koła gospodyń wiejskich z te-
renu gminy Zawidz. Dotacja 
Samorządu Województwa 
Mazowieckiego pozwoli na 
realizację wielu zdań, które 
pomagają w integracji spo-
łeczności lokalnej.

Urząd Marszałkowski Wojewódz-
twa Mazowieckiego rozstrzygnął 
konkurs w ramach obszaru „Działal-
ność wspomagająca rozwój wspólnot 
i  społeczności lokalnych”, zadanie 
pn. Wspieranie rozwoju gospodyń 
aktywnych społecznie”. Pozytywną 
ocenę merytoryczną i  dofi nanso-
wanie otrzymały: Koło Gospodyń 

Wiejskich Wola Grąbiecka „Wólcze-
nianki”, Koło Gospodyń Wiejskich 
w Osieku, Koło Gospodyń Wiejskich 
w Skoczkowie, Koło Gospodyń Wiej-
skich Stropkowianki, Koło Gospo-
dyń Wiejskich w Nowym Zgagowie, 
Koło Gospodyń Wiejskich „Milew-
czanki”, Koło Gospodyń Wiejskich 
w Słupi, Koło Gospodyń Wiejskich 
w  Makomazach, Koło Gospodyń 
Wiejskich „Kobiety przedsiębiorcze” 
w  Jeżewie, Koło Gospodyń Wiej-
skich Zalesianki, Koło Gospodyń 
Wiejskich „Kasztelanki” w Kosemi-
nie, Koło Gospodyń Wiejskich oraz 
Stowarzyszenie „Klub Seniora”. 

 UG Zawidz

Nauczyciele mianowani

Akcja krwiodawstwa

Zawody sportowo-pożarnicze

Spotkanie w WFOŚiGW

Dotacja na KGW

materiał sponsorowany
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ogłoszenie płatne

Na boisku w Mochowie od-
był się III Turniej Piłki Noż-
nej Kobiet. Siedem drużyn 
z całego kraju rywalizowało 
o puchary.

Głównym organizatorem zawodów 
było Powiatowe Zrzeszenie LZS 
w Sierpcu. Impreza została zreali-
zowana ze środków Urzędu Mar-
szałkowskiego Województwa Mazo-
wieckiego. Grano systemem każdy 
z każdym. Odbyło się dwadzieścia 
jeden spotkań. Zwycięzcą turnie-
ju zostały piłkarki nożne z  Iławy, 
które zdobyły 13 punktów. Drugie 
miejsce zajęła drużyna z Przasnysza, 
trzecie Reaktywacja Aleksandrów 
Kujawski, czwarte Drobin, piąte 
Mochowo, szóste Aleksandrów Ku-

jawski i siódme Kurzętnik. Zespoły 
otrzymały pamiątkowe dyplomy 
i  puchary. Uhonorowano też naj-
lepsze zawodniczki: Patrycję Delu-
gę (Przasnysz), Paulinę Polanowską 
(Reaktywacja), Zuzannę Padlewicz 
(Kurzętnik), Kaję Gurowską (Iła-
wa), Natalię Stachowiak (Aleksan-

drów), Angelikę Milewską (Drobin), 
Zuzannę Witkowską (Mochowo). 
Najsympatyczniejszą piłkarką wy-
brano Olę Fagasińską z Kurzętnika. 

Specjalną statuetkę otrzymała 
Paulina Ziółkowska z Mochowa za 
wkład w rozwój kobiecej piłki nożnej 
w powiecie sierpeckim. M, fot. JN

Na Stadionie Ośrodka 
Sportu i Rekreacji we 
Włocławku odbyły się 34. 
Mistrzostwa Polski w Lek-
kiej Atletyce Masters. 
Wśród startujących byli 
też sierpczanie.

Mistrzostwa Polski Mastersów 
2024 to zawody dla osób po 35. 
roku życia. W tym roku do udziału 
w  imprezie zgłosiło się 570 osób. 
Najstarsi mieli ponad 90 lat. Rywa-
lizacja odbywała się w kategoriach 
wiekowych co pięć lat w dwudziestu 
pięciu konkurencjach lekkoatletycz-
nych: biegach, rzutach i  skokach. 
W mistrzostwach wzięli udział tak-
że polscy olimpijczycy, m.in. Geno-
wefa Patla, Urszula Kielan, Ryszard 

Szparak czy Ludwika Chewińska. 
Organizatorem zawodów jest Pol-
ski Związek Lekkiej Atletyki Masters 
przy współorganizacji LKS Vectra 
Włocławek, Naczelnej Izby Lekar-
skiej i Kujawsko-Pomorskiej Okrę-
gowej Izby Lekarskiej w Toruniu. 

Świetnie spisali się także sierpec-
cy masterzy. Dwukrotnie na naj-
wyższym podium stanęła Maria 
Olejniczak (TKKF „Kubuś”), która 
została mistrzynią Polski w kategorii 
K65 w biegu na 1500 metrów (czas 
6:50,81) oraz w biegu na 5000 km 
(czas 23:49,31). Na obu dystansach 
pobiła swoje rekordy życiowe. Maria 
zapisała się też w księdze najlepszych 
wyników mistrzostw. Okazało się, że 
uzyskała w obu konkurencjach rezul-
taty, które klasyfi kują ją na drugim 

miejscu w historii mistrzostw w ka-
tegorii wiekowej K65.

Danuta Kozłowska z Sierpca zosta-
ła mistrzynią Polski w kategorii K65 
w biegu na 10 000 m (czas 1:13:21, 
82). Była druga w biegu na 1500 m 
(czas 9:54,49) i w biegu na 5000 m 
(czas 34:21,63).

Grzegorz Alfut reprezentujący 
TKKF „Kubuś” Sierpc zwyciężył 
w kategorii M60 w biegu na 2000 
metrów z  przeszkodami (czas 
8:34,60) i był piąty w biegu na 5000 
(czas 21:51,19).

Aneta Jasińska TKKF „Kubuś” 
pobiła swoje rekordy życiowe. Dwu-
krotnie zajęła szóste miejsce w kat. 
K35 w biegu na 1500 metrów (czas 
5:44,29) i w biegu na 5000 m (czas 
21:56,45). M

Turniej piłki nożnej kobiet

Mistrzostwa Polski w LA Masters

 WAKACYJNY
TURNIEJ TENISA

ZATORZE CUP 
26-28.07.2024

26.07.2024 r. (piątek)
korty na Zatorzu

od godz. 15.00 młodzież od 15 lat 

27.07.2024  r. (sobota)
korty SP nr 3 w Sierpcu

od godz. 9.00 gry pojedyncze
kobiet i mężczyzn 

28.07.2024 r. (niedziela)
korty SP nr 3 w Sierpcu

od godz. 9.00 gry podwójne   

www.tkkf-kubus.org.pl

Zadanie pn. Turniej Tenisa Zatorze Cup dofinasowane 

ze środków z budżetu Województwa Mazowieckiego

zapraszamy

Zgłoszenia do 20.07.2024 r. tel. 606 907 721
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Takiego koncertu jeszcze 
w sierpeckim skansenie 
nie było. Nocą, za dwor-
kiem Bojanowskich, 
w przepięknej scenerii 
zaśpiewali Agnieszka 
i Wojciech Sokolniccy.

Największy niepokój budziła po-
goda. 3 lipca 2024 r. upalne lato 
postanowiło zrobić sobie przerwę. 
Powiało chłodem i do tego od rana 
siąpił deszcz. Jednak wszystko uda-
ło się dopiąć na ostatni guzik. Od 
strony stawu, za pięknym mazowie-
ckim dworem rozstawiono stoły i za-

siedli przy nich zaproszeni goście. 
Było słychać kumkanie żab i wtedy 
pojawili się oni, główni bohatero-
wie wieczoru Agnieszka i Wojciech 
Sokolniccy. Śpiewając, wsiedli do 
łódki i przepłynęli staw, by wspólnie 
przenieść zgromadzonych w  świat 
muzycznej magii.

Spełnienie obietnicy
Przybyłych na koncert „Sen nocy 

letniej” przywitał wicestarosta sier-
pecki Piotr Rzeszotarski. Przypo-
mniał, że to wydarzenie jest efektem 
deklaracji, którą Wojciech Sokolni-
cki złożył podczas ubiegłorocznego 

pleneru w skansenie. Obiecał wów-
czas, że za rok zaśpiewa w tym miej-
scu. I słowa dotrzymał. W dodatku 
wystąpił w duecie z żoną Agnieszką. 
Koncert wywarł wielkie wrażenie 
na publiczności. „May Way” Fran-
ka Sinatry ze specjalną dedykacją 
dla Piotra Rzeszotarskiego, który 
wspólnie z Wojciechem Witkowskim 
sprawił, że Wojciech Sokolnicki po 
dwudziestu latach od ukończenia 
studiów na ASP znów wziął do ręki 
pędzel, wywołał burzę oklasków. 
Dedykacji doczekali się też uczest-
nicy pleneru „Muzealne impresje”. 
W takim miejscu jak skansen mu-
siała zabrzmieć też melodia ludowa. 
„Lipka” w wykonaniu Agnieszki So-
kolnickiej była podziękowaniem za 

wspólnie przeżyte chwile podczas 
spotkania artystów. Widzowie ze 
wzruszeniem słuchali piosenki 
„Ludzie” z najnowszej płyty Sokol-
nickiego „Kosmos”. 

— Dosłownie chodziły po mnie 
ciarki. Ten utwór jest niesamowity. 
Pozwala uświadomić sobie, jak wiele 
rzeczy nas hamuje, wtrąca w niewo-
lę. Muzyka, wykonanie — coś pięk-
nego. Mam nowe motto na życie: 
„nie chcę czasu tracić tam, gdzie 
każdemu siły brak” — stwierdziła 
jedna ze słuchaczek. 

Do zobaczenia
Koncert trwał długo. I chociaż ter-

mometry wskazywały bardzo niską 
temperaturę jak na tę porę roku, to 

w dworskim parku panowała gorą-
ca atmosfera. Brawa i prośby o bis 
długo nie milkły. Za występ podzię-
kował Piotr Rzeszotarski i dyrektor 
Muzeum Wsi Mazowieckiej Jan 
Rzeszotarski. Były też kwiaty od 
uczestników pleneru. Nie zabra-
kło zaproszenia na kolejny występ 
za rok.

Organizatorami koncertu byli: 
Muzeum Wsi Mazowieckiej, Sto-
warzyszenie „Zielony Sierpc”, Sto-
warzyszenie Wspierania Inicjatyw 
Lokalnych „Nasze Zatorze”. Ho-
norowy patronat objął Marszałek 
Województwa Mazowieckiego. Za-
danie publiczne dofi nansowano ze 
środków Samorządu Województwa 
Mazowieckiego. M.

w

w

w

w

Sen nocy letniej
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